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ie VW-Tochter Audi in

Ingolstadt scheut keine
Miihe, um ihr bislang eher
biirgerliches Image kriftig auf-
zupolieren. Gleich zwei neue
Top-Modelle — der vierrad-
getriecbene Quattro und der
200 5T — wurden dazu aus-
erkoren, der Marke Audi
neuen Glanz zu verleihen.

Wihrend der Quattro die
sportlichen Ambitionen der
Bayern befriedigen soll, tritt
der 200 5T als Nobellimousine
in der automobilen Oberklasse
gegen so etablierte Konkurren-
ten wie den BMW 528i und
den Mercedes 280 E an. Und
von denen unterscheidet er
sich in erster Linie durch seine
Antriebsquelle — den aufge-
ladenen  Fiinfzylindermotor
mit nur 2,1 Litern Hubraum.

Dieses Triebwerk basiert auf
dem schon im Audi 100 be-
wihrten Fiinfzylinder. Ein
Turbolader der Firma Kiihnle,
Kopp und Kausch in Fran-
kenthal, dessen Arbeitsweise
nach dem modernsten Stand
der Turboladertechnik gesteu-
ert wird, blidst die Frischluft
mit maximal 0,82 bar Uber-
druck in den 7,0:1 verdichte-
ten Einspritzer. Das Ergebnis
sind Leistungswerte, wie sie
ohne Aufladung nur mit we-

sentlich hubraumstéirkeren
Motoren realisiert werden
konnen: 170 PS (125 kW)

Nennleistung und 265 New-
tonmeter Drehmoment.

Damit erreicht die nobelste
und stirkste Limousine aus
dem VW-Konzern Fahrlei-
stungen, die uneingeschrinkt
das Priidikat sportlich verdie-
nen. Die Schaltgetriebe-Ver-
sion (serienm@Big fiinf Ginge)
legt den Spurt von 0 auf 100
km/h in 8,5 Sekunden zuriick
und lduft knapp iiber 200
km/h schnell. Trotz der iiber-
legenen Motorisierung, die das
Turboaggregat bereitstellt,
kann es nicht rundum befrie-
digen. Denn wie fast alle auf-
geladenen Maschinen wirkt
auch dieser Fiinfzylinder bei

Druckwerk

Test Audi 200 5T
Neue Top-Limousinemit Fiinfzylinder-Turbomotor.

niedrigen Drehzahlen relativ
trage und entwickelt erst dann
kriftigen Schub, wenn die
Turbine ab etwa 3000/min
ordentlich auf Touren kommt.

Durch den abrupten Leistungs-
einsatz bei vollem Ladedruck
ergibt sich keine besonders
harmonische Art der Fortbe-
wegung. Dieser turbotypische

Hubraum . . . . 2144 cm?
Leistung . 125 kW bei 5300
Drehmoment 265 Nm bei 3300

Elastizitiit
60—120 km/h (V. Gang) 193s
Hichstgeschw. . . 203,4 km/h

Nachteil 148t sich allerdings
durch die Kombination mit
dem Automatikgetriebe (Auf-
preis 1850 Mark) etwas ka-
schieren, weil der Wandler
diesen Effekt mildert. Er ver-
schlingt andererseits aber auch
einige Pferdestdrken, doch rei-
chen die Fahrleistungen (0 bis
100 km/h 10,2 s, Hochstge-
schwindigkeit 197,8 km/h) alle-

Innengeriiusch
Bei S0km/h . . . 62dB(A)
Beil30km/h . . . ’NdB{A)
Kraftstoff-Normverbrauch

Bei 90km/h .
Bei 120 km/h .
Stadtverkehr .
Testverbrauch .

Preis . . . DM 32 000,—

2,1 Liter groB und 170 PS stark: Turbomotor

mal aus, um auch gehobenen
Anspriichen gerecht zu wer-
den.

Die Automatik erhdht auch
den Benzinverbrauch des oh-
nehin etwas durstigen Nobel-
Audi. Er betrug mit ihr 18,7
Liter/100 km gegeniiber 17,4
Litern beim 5T mit Schaltge-
triebe.

Im iibrigen ist der aufgeladene
Audi 200 ein Beispiel dafiir,
daB sich 170 PS und Front-
antrieb gut in Einklang brin-
gen lassen. Denn in Kurven
wartet die nur leicht unter-
steuernde Limousine mit un-
problematischem Fahrverhal-
ten auf, wobei sie auch die
Kraft erstaunlich gut auf die

Vorziige

o Gute Fahrleistungen

® Sichere Fahreigenschaften
e Gute Handlichkeit

o Reichhaltige Ausstattung

Fahrbahn bringt — zumin-
dest solange die Fahrbahn
trocken ist. Zu den Pluspunk-
ten des guten Fahrkomfort
bietenden Fronttrieblers zdhlt
auBerdem seine gute Handlich-
keit sowie die zielgenaue und
weitgehend frei von Antriebs-
einfliissen arbeitende Servo-
lenkung.

Um die auf dem Audi 100 ba-
sierende Top-Limousine auch
preislich — der 200 5T kostet
immerhin 32 000 Mark — vom
biirgerlichen Mittelklassemo-
dell gebiihrend abzuheben,
spendierten ihr die Audi-
Mannen aufler einer prestige-
trichtigen Frontpartie mit
Doppelscheinwerfern auch je-
de Menge Pliisch und Luxus
im Innenraum — kostspielige
Dreingaben, die allerdings
wenig zu den unbestreitbaren
Qualititen der Limousine bei-
tragen. ws
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